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| risultati di ciascun quesito vanno brevemente imati.
Totale punti 30

Quesito 1 (punti 2)

1) Data la funzionef(x):3i considerata pex<3 , determinare per quali valori
- X
di x vale f(x)>N = 10000. Se tale disequazione valéeN > if un opportuno

intorno del numero 3, qualeperazionehai verificato e quale grafico la
illustra?

Quesito 2 (punti 2)

2) Calcolare i seguenti limiti:

a) lim—>2> b) fim|—t -1 |-
- [ox? +4 x-3(In(x-2) x-3



Quesito 3 (punti 3)

3) Dato il sistema di cubiche di equazione= ax® + bx2 +cx+d, calcolare il
valore dei parametri a,b,c,d in modo che siano sefddte le seguenti
condizioni:

-ci sia un flesso nel puntd(-1,1) con tangente inclinata di 135° rispetto al
semiasse positivo dellg;
-la curva passi per il punt& (0,2)

 Si determini infine I'equazione della tangente atlabica nel punto B
avente ascissa 2.

Quesito 4 (punti 8)

4) Data la seguente funzione f(x9= ) studiare:
—‘x —14 SE x<4
 Intersezione assi, segno della funzione
e Asintoti
e Monotonia, massimi e minimi relativi
» Concavita, flessi
* Grafico
 Eventuale continuita e derivabilita nei pumti=+4, x=- 4

Quesito 5 (punti 3)

5) Determinare, nel campo reale, al variareldiR il numero di soluziondistinte
dell’equazione

|x*-1]-1]=h
suggerimento: utilizzare il grafico della funzionef (x)=Hx2 —1‘—1‘

* Risolvere, inoltre, peh=1

Quesito 6 (punti 4)

6) Marco ha versato presso una banca rate trimestaleé 1500 per quattro
anni. |l tasso, inizialmente dell’1,25% trimestralé stato portato,subito
dopo la sesta rata, al 5,5% annuo effettivo.

Oggi, tre anni dopo [l'ultimo versamento, Marco deei di saldare
anticipatamente i due debiti & 7000 e € 8500 scadenti rispettivamente tra
uno e tra due anni, scontandoli del 6% annuo comg.os

 Diquale somma potra disporre in banca tra due anni

* Questa scelta e conveniente per Marco?



Quesito 7 (punti 3)

7) In una Gara Nazionale i partecipanti sono cosi ripga provenienti dal NORD
54% dei quali 48% M (maschi); provenienti dal CENOR2 % dei quali 41% M ;
provenienti dal SUD 14% dei quali 50% M .Ritenutitti con la stessa probabilita
di vincere determinare :

 La probabilita che a vincere sia un Maschio
* Supposto che il vincitore sia un Maschio qual etababilita che provenga
dal SUD?

Quesito 8 (punti 5)
Il candidato risolva, a scelta, uno solo dei seduen
problemi

8A) Discutere e risolvere al variare del paramekrol sistema lineare:

-X+2y-kz=k
X—2y =0
ky-z=k

» Stabilire inoltre, nel caso “determinato”, per quaalori di k le
soluzioni sono terne di numeri tutti “negativi”.

8B) Una persona chiede un prestito a tre Banche peimporto di€100.000
a) La prima Banca offre un piano di rimborso a cuigsponde un tasso netto
effettivo del 2,20% semestrale
b) La seconda un piano analogo cui corrisponde unaastto del 4,40%
nominale annuo convertibile 12 volte
c) La terza concede il finanziamento contro il pagabtoedi 15 rate annuali
posticipate, le prime 10 di importo ciascu@& 348 , le rimanenti 5 di
importo doppio.
« Determinare la scelta pitu conveniente.
* Esiste un modo diverso da quello di calcolare dda della terza
Banca?

E’ ammesso |I'uso di una calcolatrice tascabile mvogrammabile.




